



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVIN-  
CIAL DEL PARTIDO  
SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA  
U. G. T.

UBCIA-Año IV-Tercera época-Número 493

MARTES, 31 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

## El Gobierno hace saber que las tropas republicanas son única y exclusivamente españolas

### Parte oficial de guerra Información del Extranjero

**EJERCITO DE TIERRA**  
**FRENTE DE CATALU-  
ÑA.**—Durante la jornada pro-  
siguió la presión en todos los  
sectores de este frente. Nues-  
tros soldados resisten heroica-  
mente los ataques de las divi-  
siones italianas y fuerzas a su  
servicio a las que protege la in-  
tensa acción de los aviones  
italo-germanos. Se lucha con  
pureza en las zonas de Santa  
María de Olot, Mollá y Caldas  
de Montbuy al norte de Mataró.  
Los soldados españoles re-  
chazaron cuatro ataques conse-  
cutivos de los invasores que se  
replegaron a sus posiciones du-  
ramente castigados.

Las afirmaciones de fuente  
fiable que aluden a la pre-  
sencia de soldados extranjeros  
en nuestras líneas son absoluta-  
mente falsas. Las brigadas II,  
III y IV a que se refieren, fue-  
ron disueltas como las demás y  
no han sido rehechas. Frente a  
los soldados, aviadores y técni-  
cos de todas clases pertenecien-  
tes a los Ejércitos regulares de  
Italia y Alemania, se batían ex-  
clusivamente tropas españolas.  
Demás frentes sin noticias  
de interés.

#### AVIACION

Los aviones de la invasión  
han persistido en sus agresio-  
nes contra las poblaciones civi-  
les de la retaguardia republi-  
cana.

En el bombardeo realizado

por los aparatos italogermanos  
contra Valencia el pasado día  
27, resultó hundido un mercan-  
te británico y heridos varios  
marineros de la misma nacio-  
nalidad.

#### UN DISCURSO DEL SEÑOR BON- NET

Angulema, 30.—El señor Bonnet  
ha pronunciado un discurso al final  
de un banquete de la Federación ra-  
dical-socialista, tratando de la políti-  
ca exterior. Dijo que jamás, después  
de la guerra europea, se ha conocido

una época tan tormentosa como la  
que transcurre y que, a partir de los  
diez últimos meses, no pasa una se-  
mana sin que se presenten obstácu-  
los nuevos que añadir a los anterio-  
res, tales como las guerras de Espa-  
ña y Extremo Oriente, las reivindi-  
caciones italianas y las turbulencias  
de la Europa Central.

Puso de relieve la voluntad de paz  
de Francia y el deseo de mantener  
relaciones pacíficas con todos los paí-  
ses.

#### PARA EXTENDER EL PACTO AN- TICOMUNISTA

París, 30.—Se han reunido los em-  
bajadores japoneses de Londres, Ro-  
ma, Bruselas y los ministros de Ber-  
na, e incluso Burgos, más los obser-  
vadores nipones cerca de la S. de  
N., con un representante del gene-  
ral Oina, embajador en Berlín, que  
se halla enfermo.

Se asegura que no se trata de una  
conferencia de diplomáticos nipones  
en Europa, como es habitual, sino  
que tratan de la oportunidad de ex-  
tender el pacto anticomunista.

#### EL SEÑOR HERRIOT, PREOCU- PADO

Lyon, 30.—El señor Herriot, alu-  
diendo a la situación internacional  
ha declarado:

—“Estoy preocupado, pero no au-  
sioso. Estoy convencido de que ven-  
ceremos las dificultades actuales, pe-  
ro con dos condiciones: que tenga-  
mos sangre fría y que permanezca-  
mos unidos a pesar de nuestras di-  
visiones, que son como una prueba  
de nuestra libertad, de esta libertad  
que Francia nos dio al precio de la  
sangre de sus hijos.”

#### AMENAZADOR ARTICULO DE “STAMPA”

Roma, 30.—La “Stampa” publica  
un artículo tendiendo a demostrar  
que las reivindicaciones italianas se  
refieren esencialmente a Córcega y  
Túnez y no son producto de una im-  
provisación.

“Llegará la hora—añade—en que  
el deseo de que Córcega y Túnez

(Continúa en cuarta plana)

#### GOBIERNO CIVIL

## El Gobernador se dirige al pueblo de Murcia

En el Gobierno civil nos ha sido facilitada, por el gobernador, la  
siguiente nota:

“Durante los pasados días se han llevado a efecto detenciones  
de elementos desafectos, derrotistas y saboteadores, más o menos  
camuflados, de la República.

Las fuerzas de Seguridad, civil y uniformada, trabajan con celo  
y con eficacia. Merced a ellas, la tranquilidad de la provincia, sin  
necesidad de recabar el concurso de los partidos y de los sindica-  
tos, está totalmente asegurada; pero yo, no obstante, hago un ha-  
mamiento a la opinión antifascista organizada de Murcia para que,  
en estrecha colaboración con las primeras autoridades militar y  
civil, perfectamente identificadas, coadyuven con la fuerza pública  
en la tarea de consolidar el orden y sanear la retaguardia.

La lucha por nuestra independencia prosigue con el mismo vigor  
y con igual moral que se mantuvo siempre. Una adversidad no es  
una derrota. Mientras tanto que quede un pedazo de tierra en nues-  
tras manos, España será nuestra. Si hubiera que morir, morire-  
mos. Lo reclaman así nuestros muertos y nos lo ordena, también,  
nuestra dignidad de españoles.

En las palabras del doctor Negrín, que es la voz del Gobierno,  
está contenida la norma de nuestra conducta: Igual en la retaguardia  
que en los puestos de combate.

Vigilantes en la calle y laboriosos en el taller y en el lugar de  
trabajo. A luchar, pues, como soldados, por la independencia de  
España y por la dignidad de la República.

Murcia, 30 de enero de 1939.—El gobernador civil, EUSTA-  
QUIO CANAS.”

## LA RECOGIDA DE RADIOS

CONSEJO MUNICIPAL

Decretada la inmediata entrega de todos los aparatos receptores de radio, por el presente se previene a todos los funcionarios y Consejeros municipales, como igualmente a los alcaldes de barrio del término municipal, que pueden entregar los aparatos que posean en esta Alcaldía, previa la entrega del correspondiente recibo, en un plazo que finalizará mañana día 1.º de febrero a las 7 de su tarde.

Murcia, 30 de enero de 1939.—El alcalde, *Bienvenido Santos*.

## Comisaría General

DETENCIONES

Por agentes afectos a esta Comisaría y sus destacamentos han sido detenidos diferentes individuos, por distintas causas habiendo sido puestos a disposición de los organismos correspondientes. Asimismo se han tramitado diversas diligencias por malos tratos y precios abusivos, remitiéndose éstas a las autoridades también correspondientes.

## Hospital Militar Base

ORGANIZADO POR EL COMISARIADO Y MILICIAS DE CULTURA DEL HOSPITAL MILITAR UNIVERSIDAD

Hoy martes, 31 del actual, a las seis y sesenta de la tarde en el Teatro Romea a beneficio de los heridos del mismo se pondrá en escena la magnífica obra "El nido del príncipal y la chicharra", por la gran compañía que tan maravillosamente viene actuando en días anteriores, dirigida por el gran actor Gonzalo Ambit.

Dado el leable fin a que está destinada la recaudación de este acto, esperamos del público en general asistirá a este beneficio.

## Comité Ejecutivo Provincial pro campaña de Invierno

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 1.334,242 pesetas. Cuadro Artístico J. S. U. de Cotillas, 234,25 pesetas; Ayuntamiento de Torres de Cotillas, 500; Sindicato Aeronáutico, 2.º donativo, 243,50; Partido Sindicalista de Santomera, 604,50; J. S. U. de Santomera, 300; Casa del Pueblo U. G. T., 1.500; del Tesorero de la Campaña Invierno de Lorca, de los pensionistas de guerra, 1.000; un hallazgo de Juan José Blázquez, entregado por José

Total, 1.340,674,25 pesetas.

Total, 1.340,674,25 pesetas.

Murcia, 30 de enero de 1939.—El Secretario de Finanzas.

## Pérdidas

Berta Carrascosa Roza, denuncia la pérdida de una cartera conteniendo fotografías.

Igualmente Francisco Marín García, denuncia la pérdida de una cartera con documentos a su nombre.

## ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER:

72

## Federación Provincial Socialista

SUSCRIPCIÓN AYUDA A LOS FRENTE

Giro de Francisco Morales, 50 pesetas; Juan Pacheco, recaudado entre varios, 285; Juan García Orts, 28; Juan Ruiz García, 50; Santiago García y otros, 50; Julio Dávila Miñquez, 50; importe recolecta Romea 9 de febrero, 430,90; Teresa Llorens, 12,50; importe recolecta ante Pifúela 18 diciembre, 1,931,85; giro Francisco Pacheco Fernández, 25; giro Antonio Martínez Rico, 25. Suma y sigue, 2.008,35 pesetas.

## Reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.)

En la reunión celebrada el día 21 del corriente, se trataron los siguientes asuntos:

**Federación Nacional de Campesinos C. N. T.**—Se da cuenta de la respuesta dada por la Federación Nacional de Campesinos C. N. T. a la comunicación que le fué remitida por esta Ejecutiva relacionada con la reciente movilización, adoptándose los acuerdos pertinentes.

**Secretariado de Murcia.**—El compañero José Pérez y Pérez participa a la Comisión Ejecutiva que ha tomado posesión del cargo de vocal del Comité Ejecutivo del Crédito Agrícola para el que fué designado en reunión anterior por esta Comisión Ejecutiva.

**Delegación de Madrid.**—Da cuenta a la Ejecutiva de varios asuntos relacionados con el régimen interno en la misma. Se acuerda participar lo procedente.

**Secretariados.**—Remiten informes los Secretariados de Ciudad Real, Jaén, Córdoba, Badajoz y Cádiz dando cuenta de las actividades desarrolladas por los mismos en el mes anterior.

## Consejería municipal de Abastos

EL ABASTECIMIENTO DE PAN

Habiendo llegado una nueva partida de trigo que permite solamente la producción de harina para el abastecimiento de pan en huerta y campo, hoy martes podrá ser recogida la referida harina en las fábricas de costumbre.

Por lo tanto, mañana miércoles el abastecimiento de pan será en huerta y campo.

Se tienen noticias de haber sido facturados vagones de trigo, con el que permitirá normalizar el abastecimiento.

Murcia 30 de enero de 1939.—El consejero de Abastos, Emilio García.

## Teatro Romea

Martes, 31 de enero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela en la que figura Gonzalo Ambit y Antonio Riquelme. A las seis y media gran función a beneficio de los heridos del hospital de la Universidad, con EL NIDO DEL PRINCIPAL y LA CHICHARRA.

## ¡Por la libertad de España y del mundo entero! ¡Soldados de la libertad, baluarte de la República!

Con la imperturbable serenidad, con la grandeza estética, con la desnuda sinceridad con que siempre procedió el Gobierno de Unión Nacional, convencido de la adhesión sin límites del glorioso pueblo español a la causa cien veces sagrada de la independencia y de la libertad, ha vuelto a dejarse oír la voz de su Presidente, señalando a todos la ruta del deber y exhortándonos a llegar a todos los sacrificios, puesto que todos han de aceptarse con orgullo para conseguir la liberación de nuestra amada España.

Una vez más, las fuerzas de la invasión, ante el desarrollo de los acontecimientos internacionales cada día más favorables para la República, han querido precipitar su ritmo destructor sobre la privilegiada tierra de Cataluña, en la falsa esperanza de destruir nuestra moral, de mermar nuestros prestigios, de amminorar nuestra inquebrantable confianza en el triunfo; en suma, convencidos de su inevitable fracaso y del desastre que les espera ante la formidable reacción de las democracias universales, en un supremo y desesperado esfuerzo final, han querido obtener un éxito de alcance teatral. Pero se equivocaron una vez más. ¡El pueblo español lucha a vida o muerte!

## Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES. — DIA 30  
Pantano de la Fuensanta.—Embalses: 20.657.700 metros cúbicos. Desagüe: 273.739 ídem.

Pantano de Talave.—Desagüe: 377.654 metros cúbicos.

Pantano del Quípar. — Embalses: 13.072.878 metros cúbicos.

Pantano de Puentes. — Embalses: 5.812.240 metros cúbicos. Desagüe: 43.913 ídem.

Pantano del Cercovado. — Embalses: 2.145.979 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 30:

Temperatura del aire.—A las 9 mañana, 8,2; máxima, 9,0; mínima, 2,0.

Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 733,2 m/m.

Humedad relativa.—A las 9 mañana, 49 %.

Psicrometro.—A las 9 mañana: Seco, 8,2; húmedo, 6(4); diferencia, 1,8.

Humedad absoluta del aire, 4,31.

Punto de rocío, 1,8.

Dirección del viento.—Superior, Oeste; inferior, ídem.

Evaporación, 1,1, m/m.

Estado general del tiempo, ciclo despejado.

## Servicio de Transfusión de sangre

MUJER MURCIANA:

Por que tú no seas causa del fascismo invasor, tu esposo, hijo o hermano, dan su vida en las trincheras de la independencia.

Ofrece tú, para salvarlos, unas gotas de tu sangre.

Inscripciones: Servicio de Transfusión de Sangre. Calle de Algezares (antigua de Montijo, "Casa Hispana").

te por su libertad, defiende hasta el último de los mayores sacrificios su independencia, conserva intacta su fe en el triunfo, deseado, merecido y cierto, se deja influenciar por propagandistas que ningún ciudadano puede admitir, creer ni tolerar.

Es el Gobierno el único que tiene posibilidades de darnos una verificación, el único que por la verificación de sus partos y glorias oficiales—de los acontecimientos adversos posibles en toda guerra—, merece ser creído, el único que conoce a talles todas las razones que, al garantizar la victoria anhelada, justificanamente una guerra de resistencia roica e invencible. Y es preciso nuestro Gobierno el que afirma sus afirmaciones ni titubeos que, en el baluarte secular e inexpugnable de las tradicionales libertades españolas, organiza la resistencia más firme y contando para ello con inagotables reservas de reserva, con acumulaciones de material, con la dirección de nuestros técnicos más expertos, con decisión, el fervor, la fe el arrojo quebrantable heroísmo de los españoles ibéricos.

En esta empresa admirable de la guerra, sin temores absurdos, de perseverar en la lucha hasta la victoria, todos los nuevos reclutas que cubren un puesto de honor, al que llama a todos el deber ineludible, súbdito de un Gobierno Legítimo y nacional, y el derecho de españoles de su independencia eterna.

La seguridad de un triunfo en las labras que el Presidente de Gobierno Doctor Negrín, ha llegado con toda claridad como mensaje de seguridad y fianza a todos los españoles, que con prema serenidad se enfrentan con los acontecimientos, seguros de superar las dificultades de la hora presente.

El Comisario Delegado Guerra

## TEATRO CIRCO VILLANOVA

Hoy, tres secciones: a las 3, 5,30 y 7,15, TIEMPOS MODERNOS, por Charlot.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3, 5,30 y 7,15, ENTRE EL AMOR Y EL DESEO, en español.

CINEMA INDEPENDENCIA

Hoy, tres secciones: a las 3, 5,30 y 7,15, TIERRA, AMOR Y DOLOR, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3, 5,30 y 7,15, COMPAS DE PERA, por Gertrude Mitchell.

CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3, 5,30 y 7,15, MARY BURNS FUERTE, por Sylvia Sydney.

# Pueblo. Pueblo. Pueblo.

# MIRADOR INTERNACIONAL

H

Y así en los días de la Roma poderosa cuando ya hizo el Pueblo sentir a "las legiones" el peso de su bravura y de su indómita condición a las gentes de que son trágicos sucesores los totalitarios que nos invaden en unión de los "arios puros"—¡otros que tal! y por vida de la antropología—; como más tarde en una lucha de ocho siglos entre el bregar de la misma elabora la conciencia de la vida real y colectiva, y la manifiesta antes y con mayor fuerza que en las otras agrupaciones de gentes de Europa que seguían en un caos, por entonces, con una ausencia total de intención práctica para dicha vida colectiva; magnífico contraste esto último con aquello nuestro (los confirmantes de Cartas municipales dicen al respecto cosas admirables para estos días de resurgimiento de ese sentido de la colectividad y de ahora decimos—"solidaridad".)

Después, en el lamentable desmoronamiento de los Austrias postrosos, y más tarde en el vergonzoso declinar de los Borbones,—de los contemporáneos de Napoleón—el Pueblo representa la incorporación de sus energías aletargadas y lucha, y trata de reincorporarse y no muere. Vivía (afortunadamente, al fin y al cabo; peor hubiese sido que las hubiese seguido en sus descambios) vivía el Pueblo divorciado de las clases que se habían arrogado la misión de directores. En los mismos días de nuestra época contemporánea (todos hemos conocido eso) bajo los auspicios de la labor ingente de un espíritu de cuerpo entero: Pablo Iglesias, forma el Pueblo el único Partido con traza moderna que, cualquiera que sea el juicio o la valoración que de la política hagamos, hemos de coincidir en que, hasta para los menos conformes con su ideario, permite dignamente sea comparado a lo que de más considerable haya por esos mundos de proletarios que profanan las creencias de las modernas doctrinas de nueva estructuración política y social.

Pueblo, en otro aspecto, somos todos, sí; lo es el conjunto de las clases sociales —en una determinada acepción—pero habrá que conceder que lo es, por excelencia, el grueso de las proletarias, de la obrera, y al que decir tiene que las campesinas en las que, en conjunto, pervive aún la médula de sustentabilidad de nuestra familia española, más y mejor que en ninguna de nuestra sociedad.

Y en nuestro 18 de julio de 1936, desde entonces, sigue España libre de la dominación de italianos y alemanes, sigue independiente, luchando contra ellos, porque el Pueblo que, en efecto, cometió a los lamentables y dolorosos (no nos detengamos a discernir ahora todo eso) pero además tomó en sus manos el aparato del Estado y de industrias que las clases directoras—¡directoras por qué y cómo?—abandonaron en el arroyo de la calle.

Hay ese Pueblo lucha, que a villeros de hombres, entre privaciones y hambres, sostiene nuestra cruz—cabezas escrupulosas de rotaguardia, refarguardias de toda laya, a todo trance, los que no temen motivos para serlo—y es por eso Pueblo por el que

no estamos bajo la paternal solicitud de los invasores y sus aliados; (ya se que todas las clases contribuyen al contingente de combatientes, que todas, o las que existen, padecen las consecuencias de la lucha, pero lo que llaman así, Pueblo, es la mayor parte y, como en todo caso, al que le toca mayor porción de tales consecuencias.)

Es el Pueblo que aguanta, en la paz y siempre, expoliaciones, inequidad, impuestos, ensayos imperialistas coloniales o internacionales torneos guerreros, y descabellados, torpes, derrotados de gobierno o desgobierno; y con su tesoro de estoicismo o con su otra reserva—el humorismo—con la burla y la resignación, aguarda... Aguarda, seflores intelectuales de Academias y libros y "va viviendo", lo que no igual que vivir, y vejado a veces, incomprendido casi siempre... Si en algunas ocasiones, hurra, se excede en el grito o en el ademán, vosotros pedéis hablar en seguida de las tropelías de la plebe. No meditaís que recibís el pago de vuestro fracaso como clases que os tituláis directoras (directoras, vuestras a decir, ¿por qué y cómo?)

Puede uno entretenerse en discernir lo que se-cio-ló-gi-ca-men-te es el Pueblo. Se puede todo. Pero, cuando todavía España da lecciones de dignidad colectiva y humano decoro al Mundo, si no se sabe, o no se puede, o no se quiere reconocer que el Pueblo es lo único que en nuestra vida española histórica vale de una manera permanente, hasta cuando se aletarga, entonces, a vosotros, quienes quisiere seáis, seclólogos, juristas, intelectuales, "ensayistas", profesores, académicos, políticos, politicistas, tarbambullas ("tropa de letrados y muchedumbre de personas de varia condición que en el Mundo figuran por sus empleos o sus riquezas y en él viven, como canchales, del aire popular", decía ya agudamente nuestro Lorenzo Hervás y Panduro en el siglo XVIII); si tan descarnados andáis en vuestras apretaciones, mejor es que ahogadís los libros y dejéis de calentarse la cabeza con exégesis sabiondas. No atinaréis jamás a saber lo que es el Pueblo.

Peor para vosotros, peor para todos, que lo aprenderemos a fuerza de correspondencias.

Alejandro URRUTIA

## Servicio de la Guardia Municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido entregados los objetos que a continuación se mencionan por haber sido hallados en la vía pública.

Una capucha con un vale al portar del Resonato de Seguridad y cierta cantidad en metálico.

Un zapato de niño.

Una documentación militar a nombre de Juan Brugarones Hernández.

Carnet sindical y cierta cantidad en metálico a nombre de Julio García Pérez.

Aquellas personas que puedan acreditar la propiedad de alguno de estos objetos puede pasar a recogerlos.

Palabras, discursos, verbatimum estéril. La semana ha sido una semana de discursos: Bonnet, Daladier, Chamberlain, Reynaud, Eden, Herriot. Y, como colofón se anuncia el discurso de Hitler en el Reichstag.

...El mundo quiere verter en discursos el exceso de tensión a que está sometido. Y todos hablan: se fijan posiciones, se adoptan actitudes. Parece como que cada cual quisiera salvar su responsabilidad en la inmensa catástrofe que se avecina. Pero sus palabras nos suenan a huera, a faltas de sentido, como si provinieran de hombres que viviesen muy lejos de nosotros en otro mundo distinto.

—o—

Chamberlain ha hecho un supremo llamamiento a la paz; pero como empieza a faltarle la fe aunque no quiera reconocerlo, y teme no ser oído, ha hablado también de la necesidad de rearmar "para hacer frente a cualquier eventualidad". Confía en que la guerra se evitará; pero está prevenido por lo que pudiera ocurrir. Todo su discurso es una invitación a la reflexión dirigida a los dictadores; nos tenemos, sin embargo, que perder lamentablemente el tiempo.

—o—

Daladier y Bonnet, al alimón, han conseguido que la Cámara francesa apruebe su política exterior: Francia seguirá fiel a la "no intervención". Pero la inquietud se perfila con rasgos precisos cuando dirigen la vista a la frontera de los Pirineos. Y toda la Cámara sin distinción de ideologías se pone en pie cuando Daladier dice que Francia no puede tolerar ningún atentado a su integridad territorial ni a su imperio africano ni a la libertad de sus comunicaciones entre la metrópoli y sus colonias. Todavía perdura en el aire el desplante provocativo del "duce" desde los balcones del palacio

## DEFUNCION

El niño Luis Amante Belda, ha fallecido en el día de ayer a los seis años de edad.

Sus padres, Manuel Amante Martínez y Dolores Belda García; hermanos, Antonia, Mariano y Manuel; abuela, Petra Martínez Espinosa; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les invitan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle Cortés número 3, 2.º piso, al Cementerio municipal, por lo que les anticipan las gracias.

**ACORDANOTE DE SUS HERMANOS, QUE TIENEN QUE SOPORTAR EL INTENSO FRIO DEL INVIERNO EN LAS TRINCHERAS, ENTREGA UN PAQUETE CON LAS PRENDAS INÚTILES QUE FOSTAN: UNA HORA QUE SE GANE EL TIEMPO, ES HORA GANADA PARA LA VICTORIA DE NUESTRO EJERCITO: POR LO QUE GANAR MUCHAS HORAS, HACIENDO LAS APROBACIONES DE TRAJOS EN FAVOR DE NUESTROS COMBATIENTES, PARA QUE RECALCAN CON HERMOZAS LAS MANTAS Y COPIAS DE ABRIGO.**—Telegrafía de Propaganda.

de Venecia y los gritos de "Paris, Paris" del populacho previamente alccionado constituyen un poderoso reactivo de la que parecía embotada sensibilidad francesa. Quizás no es aún demasiado tarde.

"Francia es hoy más fuerte que lo era hace tres meses" ha dicho monsieur Reynaud. Y en efecto la defensa nacional constituye hoy preocupación primordial del Gobierno francés. La perspectiva de un círculo de hierro amenazando las fronteras de Francia por el norte, el este y el sur no es muy halagüeña. Por ello el vecino país se prepara sobre la marcha y trata de formar una flota aérea capaz de competir con las de sus presuntos rivales; apresura la movilización de la quinta del año actual, que normalmente no debía incorporarse hasta el mes de noviembre; se dispone a movilizar a los técnicos que se hallan en la reserva; aumenta la duración del servicio militar; entrena sus escuadras en ejercicios tácticos sobre supuestos que pudieran concretarse muy pronto en realidad; y dedica en fin buena parte del presupuesto a las necesidades de la defensa nacional. Pero, sobre todo la principal fuerza de la República francesa estraba en sus alianzas con la Gran Bretaña y la U. R. S. S., cuyo apoyo le ha sido recientemente asegurado para el caso de una conflagración, y en la ayuda de la gran democracia norteamericana, que volvería a decidir esta vez como la anterior, la suerte de Europa.

—o—

El "efe" por su parte no se detiene y cierra sus filas ante el enemigo. El discurso del "führer", cuyo contenido es ya conocido en sus líneas generales antes de ser pronunciado, a más de un canto a las glorias y excelencias del III Reich, será una reafirmación de la alianza germano-italiana (ya se anuncia la asistencia de algunas personalidades de Roma o incluso parece segura la visita del "Rey de Italia y emperador de Abisinia" a Berlín) y constituirá a la vez una promesa de que Alemania apoyará las pretensiones italianas en el Mediterráneo para corresponder así al apoyo que Hitler recibió cuando lo de Munich.

—o—

La Alemania parla y la Italia actúa, juntas con su aliado del Extremo-Oriente en el pacto anticomunista no parecen dispuestas a detenerse en el camino emprendido. La "Internacional de la muerte" se dispone a abalanzarse sobre su presa en el momento oportuno... Y por encima de campos yermos, de calaveras mandadas, de humo y cenizas el resplandor de la antorcha de las incógnitas, pa el mundo avanzar otra vez, empavorecido e imponente para detenerla, la visión apocalíptica de los cuatro reyes.—A.

Mutilados de guerra—Expedientes—Federación Provincial Socialista

# El lenguaje del doctor Negrín y el de Franco

Para quienes equivocadamente critican al Gobierno por la tendencia benévola y tolerante en que se inspiran sus recientes disposiciones, sería muy útil tarea dar un vistazo a la prensa mundial. En sus planas verlan cómo los demás países saben apreciar la diferencia entre la conducta humanitaria y generosa en los dirigentes de la República y la persistente táctica de la opresión y de la amenaza del "Caudillo".

Los diarios americanos, especialmente, recogen y subrayan esta diferencia cotejando párrafos de los discursos y alocuciones del Dr. Negrín con otros de las conversaciones e intervenciones de Franco, y del contraste obtienen las oportunas deducciones que son, claro está, favorables para nuestra causa.

Esto contribuye a aumentar la fuerza moral de la España Republicana y a la larga pesará definitivamente inclinándose hacia uno u otro lado la balanza que ha de discernirnos el triunfo.

Un diario neoyorkino que tenemos ante nosotros destaca en lugar preferente estas palabras del Dr. Negrín:

"A mí me interesa conservar la Catedral de Burgos, la plaza de Salamanca o cualquier obra histórica o arquitectónica de mi país, que no destruyo. ¿Qué puede importar a nuestros enemigos deshacer Barcelona o Valencia, o que desaparezca la riqueza de nuestra historia? Acaso no son alemanes e italianos. ¿Qué más les da en eso? Pero a mí lo he dicho en otras ocasiones y hay que repetirlo, a mí me duele la vida de los españoles sacrificados estérilmente en el otro lado, porque muchos de ellos son de los nuestros, están con nosotros la mayoría, pero además porque yo no quiero sacrificar la vida estérilmente de ningún adversario español. A mí me interesa para el Gobierno futuro de España, conservarlos a ellos también y que sirvan de contraste con nuestra opinión política. Por algo somos y por algo nos llamamos un Gobierno no solo democrático, sino un Gobierno español y nacional".

Y al lado de tan elevados conceptos colocan las amenazas de Franco y su afirmación de que tiene catalogadas más de dos millones de personas para su eliminación o reclusión en cárceles y presidios el día de su hipotética victoria.

La magnanimidad del Dr. Negrín y las horcas perspectivas que Franco ofrece a sus compatriotas tienen adecuado comentario en el periódico, que leen millares de lectores y que circula por toda América.

Ya se abre camino la verdad, y comprenden las gentes que no cabe dudar entre quienes al cabo de dos años y medio de guerra han suprimido de su territorio toda arbitrariedad y todo abuso rigiéndose dentro de normas benignas y legales y aquellos otros que, para poder seguir sosteniendo la ficción en que sustentan su poder necesitan echar

mano del crimen, de la amenaza y del terror.

Con el triunfo de los primeros la pacificación de España será efectiva e inmediata; si triunfasen los segundos el país entraría en una era de arbitrariedad inenarrable y la lucha no terminaría, porque el español nada doblega a los regímenes de opresión y trataría de sacudirse la tutela de militares traidores y de invasores extranjeros.

La benevolencia del Gobierno—que no es signo de flaqueza sino de fuerza y de serena energía—es lo que da mayor la medida de la diferencia que va de ellos a nosotros.

## Información del extranjero

(Viene de primera plana)

vuelvan a ser italianos se convierta en una realidad. ¿Cómo y cuándo? No lo sabemos, pero es seguro que no podrán evitarlo maniobras de ninguna clase."

### POR QUE LA INVASION ITALIANA

Roma, 30.—Ansaldo publica en la "Gazetta del Popolo" un artículo en el que dice que Italia ha intervenido en España por razones estratégicas y no únicamente por consideraciones ideológicas.

"Al apoyar el movimiento rebelde de Franco se propuso favorecer la instauración en España de un régimen político hostil para dificultar en caso de guerra europea, el tránsito eventual por la Península Ibérica de los contingentes africanos del ejército francés."

### UNA CARTA DE STAFFORD CRIPPS

Londres, 30.—Stafford Cripps ha enviado a Middleton, secretario general del Partido Laborista, una carta en la que le anuncia que recurrirá contra la decisión de la Ejecutiva excluyéndole del partido en la Conferencia anual de Pentecostés.

Le pide, además, que publique todos los documentos que pueda enviarle en apoyo de su reclamación.

### ARREPENTIMIENTO

Londres, 30.—El señor Hudson ha retirado su dimisión por haberle indicado Chamberlain que no veía razón alguna para prescindir de sus servicios.

### PROTESTA CONTRA LAS REIVINDICACIONES ITALIANAS

Modane, 30.—Se ha celebrado una importante manifestación de protesta contra las reivindicaciones italianas en Modane, ciudad fronteriza, unida a Italia por un túnel, bajo el Monte Cenis. Varios millares de personas, con el alcalde a la cabeza, desfilaron cantando La Marsellesa, con carteles en los que se leía: "Saboya es francesa".

### ALMUERZO CON EL SULTAN DE MARRUECOS

Casablanca, 30.—El Sultán de Marruecos, acompañado del general Nogués, ha asistido a un almuerzo ofrecido a bordo del crucero "Argerie" por el vicealmirante Darland.



# Nuestra Lucha

## INFORMACION NACIONAL

### BENAVENTE HACE ELOGIOS DE NUESTRO EJERCITO

Madrid, 30.—Jacinto Benavente ha remitido unas cuartillas de adhesión y cariño hacia el Ejército de la República española.

"De esta trágica contienda de España, de esta dolorosa, pero casi necesaria lección, la más provechosa enseñanza ha sido la formación—dice—de un verdadero Ejército nacional, nunca más nacional por ser esencia popular, el verdadero pueblo en armas.

La Humanidad no puede retroceder—termina diciendo—. Tarde o temprano triunfará la idea que debe triunfar, la que significa avance, nunca la que significa retroceso. Se va hacia el porvenir, jamás hacia el pasado."

### LA GUERRA ESTA MAS CERCA QUE NUNCA

Madrid, 30.—"La Libertad" dice: "Hitler sigue su camino como si la reunión de Munich no hubiera existido jamás. La guerra está hoy más cerca que nunca. De nada, tampoco, les servirán las grandes concesiones del miedo. Hitler hace verter lágrimas, pero no las recoge."

### LO QUE DICE EL SEÑOR DE LEZAMA

Madrid, 30.—El director de la Escuela de Comisarios del Ejército del Centro, don Antonio de Lezama, ha escrito unas cuartillas sobre la actual situación.

"Se han cometido graves errores, pero se ha producido una gloriosa labor que el futuro juzgará como es debido. Antes y ahora—termina diciendo—nuestra voluntad, nuestro esfuerzo y nuestra vida, consagrados están a la causa. Nada ni nadie nos hará retroceder. Las victorias nos estimulan y los reveses nos enardecen. España está dispuesta a sacrificarse".

### EL VIAJE DE LOS MARINOS DEL "JOSE LUIS DIEZ"

Madrid, 30.—Una comisión de marinos del "José Luis Díez" estuvo visitando los talleres de los diarios "Heraldo de Madrid" y "El Liberal". Entre los visitantes y el personal de la casa se cambiaron frases de afecto.

### CONDENADO POR VENTA DE PANECILLOS

Madrid, 30.—Ha sido condenado a dos meses de privación de libertad, que habrá de cumplir en una unidad disciplinaria, y 1.000 pesetas de multa, Hermínio Galindo Escribano, por haber vendido panecillos a 12,50 pesetas cada uno.

### LO QUE DICE EL GENERAL MIAJA

Valencia, 30.—El general Miaja ha recorrido los frentes de la zona Centro-Sur, habiendo manifestado su satisfacción por haberlos encontrado en pleno funcionamiento y normal desarrollo.

### UN ESCRITO DE LOS SOLDADOS DEL 22

Valencia, 30.—Los combatientes del reemplazo de 1922, recientemente incorporados al C. R. I. M. n.º 11, han hecho público un vibrante escrito en el que di-

cen que dejan sus hogares, la vida del taller y del campo para incorporarse al Ejército de la República, con la firme decisión de dar la batalla definitiva al fascismo y arrojar para siempre a los invasores de nuestro suelo.

### UN ARTICULO DEL COMISARIO ORTEGA

Valencia, 30.—El comisario inspector del Ejército de Levante, D. Francisco Ortega, glosa en un artículo publicado en "Vanguardia" el último discurso del jefe del Gobierno, dirigiéndose especialmente a los comisarios y combatientes de Levante.

"Que es España—dice—y son vuestros hogares lo que guardais de la voracidad de los traidores y de los tiranos de Europa".

### TELEGRAMA DEL SUBDIRECTOR DE SEGURIDAD

Valencia, 30.—El subdirector de Seguridad ha dirigido telegramas a todos los comisarios generales, delegados y jefes de Cuerpo de la zona central, exhortándoles a mantener el alto espíritu, dispuestos a todos los sacrificios para mantener la independencia patria y la libertad amenazada por la invasión.

### UN ACERTADO ACUERDO DE LA FEDERACION DE LA INDUSTRIA HOTELERA

Valencia, 30.—La comisión ejecutiva de la Federación provincial de la industria hotelera y cafetera ha acordado que en el seno de la misma no exista ningún insustituible que esté comprendido en los reemplazos llamados por el Gobierno. Asimismo ordena a los afiliados denuncien cuantos casos de emboscamiento conozcan, con el fin de que nadie pueda eludir el fiel cumplimiento del deber que la patria nos tiene encomendado.

## VISADO POR LA CENSURA

¿No sienten subrejo los españoles de la zona invadida?

Roma, 30.—Los periódicos publican un informe del general italiano Gambaro, jefe del cuerpo expedicionario italiano en España, a Mussolini, en el que, después de dar realce a la intervención de dichas fuerzas en la invasión de Cataluña adjudicándose todo el mérito de los recientes avances, da cuenta de las pérdidas sufridas por los italianos en las recientes operaciones.

Estas pérdidas, según la versión del citado general, ascienden a 70 jefes y oficiales muertos y 340 heridos, 620 soldados muertos y 4.000 heridos.